

## Три спортсмена и новый рубеж: Монголия осваивает зимнюю Олимпиаду

В Монголии завершается подготовка к участию в XXV зимних Олимпийских играх, которые пройдут в Милане и Кортина-д`Ампеццо. Страну представляют три спортсмена. Для монгольского зимнего спорта это событие имеет символическое значение. Впервые в истории независимой Монголии на Олимпиаде выступит горнолыжник. Этот факт сам по себе говорит о постепенной эволюции зимних дисциплин, которые долгое время оставались в тени более популярных летних видов спорта.

На днях в штаб-квартире Национального олимпийского комитета прошла торжественная церемония проводов олимпийцев, в ходе которой им вручили государственный флаг. В мероприятии приняли участие руководство НОК, представители профильных ведомств и спортивных федераций. До старта Игр остается около трех недель, и для монгольской команды этот период станет решающим этапом адаптации и подготовки. Спортсмены отправятся в Европу заранее, чтобы пройти сборы и выступить на этапах Кубка мира.



Первый монгольский горнолыжник-олимпиец Алтанзулын Ариунбат

Монгольские лыжники заявлены сразу в нескольких дисциплинах. Они выступят в скиатлоне, спринте и индивидуальной гонке на десять километров. Горнолыжник Алтанзулын Ариунбат выйдет на старт в слаломе. Это выступление не просто личный дебют. Оно станет историческим прецедентом для всей страны. До сих пор монгольские горные лыжи не были представлены на олимпийском уровне. Но скоро этот барьер будет преодолен.

Численно состав команды остается скромным. Однако по сравнению с предыдущими зимними Олимпиадами,

где страну представляли не более двух спортсменов, нынешний результат воспринимается как шаг вперед. Власти и спортивные функционеры связывают этот прогресс с более системной работой государства и общественных организаций. Речь идет о поддержке федераций, международных программах МОК и точечных инвестициях в инфраструктуру.

Зимние виды спорта в Монголии развиваются неравномерно. Их популярность по-прежнему уступает борьбе, боксу, баскетболу и другим летним дисциплинам. Но интерес к ним постепенно растет. В стране развиваются биатлон, конькобежный спорт, шорт-трек, хоккей с шайбой и хоккей с мячом, а также фигурное катание. В Улан-Баторе и ряде аймаков существуют спортивные объекты, позволяющие тренироваться в зимний период. Кроме того, традиция заливать открытые катки в населенных пунктах уходит корнями в советскую эпоху и до сих пор остается частью городской и сельской среды.

Многолетний тренер сборной Монголии по хоккею с мячом Евгений Выборов со своими воспитанниками

Немаловажную роль в становлении зимнего спорта сыграли специалисты старой школы. Многие тренеры из СССР стояли у истоков монгольских сборных. Одной из ключевых фигур считается Евгений Выборов, который фактически с нуля создал сборную Монголии по хоккею с мячом. Он бесменно тренировал команду более десяти лет и вывел ее на уровень участия в

чемпионатах мира. Этот опыт часто приводят как пример того, что даже в сложных климатических и финансовых условиях возможно выстраивать конкурентоспособные команды.

Сегодняшние планы выглядят более системными. Национальная федерация лыжного спорта продвигает проект строительства международной лыжной базы в аймаке Тув. Трасса уже получила международную лицензию после экспертизы в 2025 году. Первые инвестиционные работы намечены на 2026 год. Проект рассматривается не только как спортивный объект, но и как элемент развития зимнего туризма.

Финансирование предполагается за счет бюджета, государственно-частного партнерства и налоговых льгот.



В



профильном министерстве подчеркивают, что для страны с продолжительной и суровой зимой развитие зимних видов спорта является логичным направлением. В ближайшее время планируется подписание соглашений с аймаками и столицей о проведении соревнований, подготовке объектов, обеспечении инвентарем и привлечении специалистов. Пока эти планы находятся на стадии деклараций, но сам факт их обсуждения говорит о смене подхода.

Участие трех монгольских атлетов в Олимпиаде не меняет расстановку сил в мировом спорте. Однако для Монголии это важный маркер. Зимний спорт перестает быть экзотикой и постепенно становится частью национальной спортивной повестки. История с первым олимпийским горнолыжником показывает, что даже при ограниченных ресурсах возможно движение вперед.

*Фото: montsame, baikal-energy*

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com МОЛОДЕЖЬ, ОБЩЕСТВО, СПОРТ, МОНГОЛИЯ 14.01.2026, 09:00

URL: <https://babr24.com/?IDE=286943> Bytes: 4917 / 4314 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: Эрнест  
Баатырев.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)